Lege 
	Børn i Latinamerika leger andre lege end danske børn. International Børnesolidaritet har udvalgt en række lege, der kan indgå som et supplement til undervisningstilbudene, som er nævnt andetsteds på hjemmesiden. De danske børn kan igennem legene identificere sig med de latinamerikanske børn, og samtidig lærer de nogle nye lege.




	Slangeleg
Børnene deler sig i to eller flere grupper. Hver gruppe former en slange ved at sætte sig på gulvet med benene uden om og armene om livet på den, der sidder foran. Slangen bevæger sig ved, at børnene "baller" sig frem i takt. Det er lettest at bevæge sig i takt, når der spilles musik til. Hvilken slange bevæger sig flottest og hurtigst?
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	Trille cykelhjul
Egerne tages ud af nogle gamle cykelhjul. Hjulene kan trilles med en pind eller med hånden. Børnene deles op i to eller flere grupper og laver et stafetløb med cykelhjulene. Der kommer fart på, så man skal lege et sted med plads og uden trafik. 




	Kostedans
Børnene står i en ring og lader en kost passere fra hånd til hånd, fra barn til barn. Der spilles musik til. Den, der styrer musikken har ryggen til, og afbryder musikken ca. hvert 20. sekund. Det barn, der har kosten i hånden, når musikken standser, udgår. Den sidste, der er tilbage, har vundet og skal danse med kosten.
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	Ringleg
Børnene står to og to med hinanden i hånden i en stor ring med ansigterne ind mod midten. Ét par er uden for og løber rundt om ringen med hinanden i hånden. Når parret prikker den ene fra et andet par på skulderen, skal dette par løbe den modsatte vej rundt. De skal stadig holde hinanden i hånden, mens de løber. Det par, der kommer først tilbage til hullet i ringen har vundet, og går ind i pladsen i ringen. Det tabende par er nu uden for ringen og skal prikke et andet par på skulderen. 




	Jakie 
Spil med en bold og sten. Læg 4 sten på jorden. Lad bolden hoppe. Mens bolden er i luften, tages en sten op i hånden, og bolden gribes. Lad bolden hoppe igen, og tag næste sten. Når alle sten er taget, skal stenene lægges på jorden igen. Nu tages stenene 2 og 2. Til sidst tager man alle 4 sten. Tabes stenene eller gribes bolden ikke, er man ude. Så er det den næstes tur. Man kan enten kaste og gribe bolden med samme hånd som man tager sten op med, eller bruge én hånd til bold og den anden til sten. Man kan også være to om spillet, så den ene kaster bold og den anden tager sten.
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	Piñatadansen
Piñatadukken hænges op i én snor, der glider gennem en talje og en anden snor bundet til den første snor. To voksne styrer piñataen med snorene og lader den glide op og ned og fra side til side, så den er svær at ramme. Det første barn i rækken får bind for øjnene og skal danse til musikken, samtidig med hun forsøger at ramme piñataen med en kæp pyntet med kreppapir. Efter 3 slag er det den næstes tur. Til sidst går piñataen helt i stykker, og slikket falder ud.
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