Blanco

El protagonismo visual de este vídeo lo tiene el blanco de los uniformes escolares.
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La historia de Jonathan y Masiel

Jonathan tiene 11. Vive en el barrio Camilo Ortega de la ciudad de Masaya. Cada mañana va caminando al colegio Esmeralda Gutiérrez, a menos de diez minutos de su casa. Acompaña su hermana pequeña, de 6 años, Masiel. En la tarde hace los deberes de la escuela, lava su uniforme y ayuda a su mamá, Mayra, en las tareas de la casa. Cuando termina sus quehaceres, juega a la pelota con los amigos y, a veces, van a buscar mangos. 

Pobreza y Escuela

La familia de Jonathan y Masiel y su mamá, Mayra, es muy pobre. Viven en la casa de su abuela, junto con otras ocho familias, en una situación de hacinamiento. La parte que ellos ocupan tiene sólo una habitación con dos espacios divididos por un trozo de ropa. Comen en el patio, donde también cocinan y lavan. La mamá trabaja haciendo chicha, un refresco tradicional hecho a base de maíz molido, azúcar y hielo que vende en el mercado. 

Su comida es sencilla. El plato que comen Jonathan y Masiel tiene gallopinto, que es una mezcla de arroz con frijoles, queso frito y guineo – un tipo de plátano que no es dulce. Acompañan la comida con tortillas de maíz. Ésta es la base de la alimentación de muchas familias de escasos recursos. 

Todo el alumnado lleva uniforme escolar igual que en todos los colegios públicos del país. El uniforme escolar está formado por una camisa blanca y un pantalón o una falda azul y zapatos negros. A la gran mayoría de las familias les gusta el uniforme. Para los sectores más pobres, el uniforme les ahorra dinero porque no tienen que gastar tanto en ropa de uso diario y evita las discriminaciones. Todos visten del mismo modo, tengan más o menos recursos. 

Las tareas de la casa

Las tareas de la casa empiezan por lavar su uniforme escolar. Eso lo hacen todos los días. Cada mañana hay que llegar a clase limpio y no tienen tanta ropa. Aparte de lavar su ropa, tienen que hacer tareas domésticas, como calentar la comida, barrer el patio y ayudar en lo que haga falta. Jonathan y Masiel ayudan también a su madre lavando los envases en los que ella sirve la chicha.
Preguntas para discutir

· Explicad qué cosas ocurren en este vídeo.

· ¿Qué personas aparecen en él? ¿Quiénes son y qué hacen?

· ¿Cómo son las casas y el barrio en el que viven Jonathan y Masiel? ¿Y la escuela?

· ¿De qué manera ayudan a su madre? ¿Y qué hacen los niños en Dinamarca en casa para ayudar a sus padres?

· ¿Os habéis fijado qué es lo están comiendo? ¿Conocéis los frijoles? ¿y el guineo?

· ¿Qué cosas os gustan más de la vida de Jonathan y Masiel?

· ¿Qué es lo que más os ha sorprendido? ¿Por qué?
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