Verde

El protagonismo visual de este vídeo es el color verde de las paredes del Centro de Salud.
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La historia de Harold y su mamá Olga 

Una madre joven, Olga, tiene enfermo a su hijo Harold de 8 años. Le duele la tripa. Lo lleva a la consulta en el Centro de Salud Francisco Buitrago, en Managua. Esperan turno. Son atendidos por la doctora. 
Regresan a su casa. 

Madres jóvenes y el machismo 
Olga es una madre jóven. Con apenas 24 años, Harold, de 8 años es su tercer hijo. El primero lo tuvo a la edad de 14 años. En Nicaragua es muy frecuente que las mujeres tengan hijos muy jóvenes, siendo adolescentes. La madre es el centro de las familias nicaragüenses. En bastantes ocasiones, en parte por la misma pobreza y la educación machista, las mujeres se tienen que hacer cargo solas de sus hijos cuando los maridos las abandonan. De hecho, cuando la mayoría de hombres nicaragüenses explican cuántos hijos tienen se expresan diciendo que las madres “me tienen dos” o “me tienen cuatro” hijos. Significa que el vínculo afectivo de los hijos e hijas con sus madres es muy fuerte, mientras que los padres se sienten poco vinculados con sus hijos. Son las madres las que tienen también que soportar una gran carga de trabajo, tanto para el sustento como para el cuidado de sus hijos.

En el Centro de Salud en el que atienden a Harold la asistencia sanitaria es gratuita. A veces hay mucha gente y hay que esperar bastante, o escasean los medicamentos. Pero en los últimos tiempos se ha hecho un gran esfuerzo por parte del Gobierno para que todo el mundo, por pobre que sea, reciba atención médica gratis. 

Preguntas para discutir

· Explicad qué cosas ocurren en este vídeo.

· ¿Qué personas aparecen en él? ¿Quiénes son y qué hacen?

· ¿Como es la relación de Harold con su mamá Olga?

· ¿Qué es lo que ella hace cuando Harold está enfermo?

· ¿Qué te ha parecido el Centro de Salud?

· ¿Qué es lo que más os ha sorprendido? ¿Por qué?
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