Rosa

El protagonismo visual de este vídeo lo tiene el rosa de los vestidos que llevan las niñas.
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La historia de Sadia, Christian, Adilia y Karen 
Un grupo de niños en Managua limpia los cristales de los automóbiles que se detienen en un semáforo. Tienen que trabajar para aportar algo en sus casas. Son muy pobres. A veces viven situaciones difíciles y peligrosas. El ambiente no es sano y se ven afectados por la contaminación de los gases de los vehículos. Algunos conductores tratan mal a las niñas. 

En el vídeo Sadia, Christian, Adilia y Karen nos cuentan de sus experiencias y sueños.

Trabajo infantil en la calle de las ciudades grandes
Niñas como Sadia, Christian, Adilia y Karen se ven obligadas a pedir dinero que tienen que llevar a sus casas. Prefieren hacer otras cosas. Pero muchas veces tienen hambre y en sus casas no hay que comer. Mientras que piden en la calle, sus papás no están con ellas, ní les están enseñando un oficio. Ellas mismas tienen que cuidarse entre sí. En muchas ocasiones sufren maltratos y son presionadas para que lleven a casa una determinada cantidad de dinero.

Esta situación provoca que las niñas tengan que adquirir enormes responsabilidades, en relación a ellas mismas y con respecto a otros niños, desde muy pequeñas. Esto obliga a crecer muy de prisa, su infancia termina muy pronto y se convierten en personas adultas mucho antes de tiempo.

Hay veces que la presión de los padres para que lleven el dinero a casa es tan grande, que algunos niños y niñas no lo soportan y deciden escaparse y quedarse viviendo en la calle con otros niños y niñas. La vida en la calle trae riesgos como maltrato, abuso, prostitución y droga. Como una forma de huir de todos estos problemas, inhalan pegamento de zapatero, una droga muy barata. Entonces se llaman “huelepegas”. 

Preguntas para discutir

· Explicad qué cosas ocurren en este vídeo.

· ¿Qué personas aparecen en él? ¿Quiénes son y qué hacen?

· ¿Por qué tienen que pedir en la calle?

· ¿Qué peligros creéis que comporta este trabajo?

· ¿Qué diferencia creéis que hay entre este tipo de trabajo y el que hacen los otros niños y niñas que vemos en los otros vídeos?

· ¿Qué es lo que más os ha sorprendido? ¿Por qué?
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