Amarillo
El protagonismo visual de este vídeo lo tiene el amarillo del bambú con el que los niños y su abuelo elaboran las cestas, y el de los mangos que se comen.
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La historia de Iván y Toni
Iván, de 12 años, vive en Llano Grande, una comunidad rural de Masaya. La misma comunidad donde viven sus primas Mayeli, Jésica y Johanya (Marron). Su abuelo, don Miguel Jerónimo, más conocido como don Chumbito, de 78 años, es artesano. Elabora cestas con bambú que después vende. Iván trata de aprender el oficio y ayuda a su abuelo cuando regresa de la escuela. Su hermano chiquito, Toni, de 7 años, también quiere aprender. Cuando terminan de trabajar, salen a buscar mangos que guardan en la misma canasta que han hecho, y se los comen.
El trabajo de niños barones en el campo
La historia de Iván, Toni y don Chumbito muestra un aspecto muy habitual en la vida cotidiana de muchas familias campesinas en Nicaragua. La mayoría de las familias viven de la agricultura y la ganadería o como jornaleros en grandes fincas. En muchas ocaciones tienen que combinar las labores agrícolas con otras actividades y servicios que les ayudan a incrementar sus ingresos. La elaboración de artesanías con materiales de su entorno próximo es una de las alternativas para mejorar sus condiciones de vida.
En muchas familias del campo los padres og abuelos enseñan el oficio a los hijos o nietos. Los niños y niñas aprenden a trabajar dentro de la misma familia. Iván y Toni escuchan con atención a su abuelo. El respeto por las personas mayores es un valor muy arraigado entre la mayoría de los niños y niñas de Nicaragua, especialmente en el campo.

Preguntas para discutir

· Explicad qué cosas ocurren en este vídeo.

· ¿Qué personas aparecen en él? ¿Quiénes son y qué hacen?

· ¿Como hacen las cestas? ¿Y para qué sirven? ¿Qué hacen con ellas?

· Explicad cómo es la relación entre el abuelo y sus nietos. ¿Qué os parecen?

· ¿Qué pensáis acerca de que estos niños están trabajando?
· ¿Os gustaría aprender un oficio con vuestros padres o abuelos?

· ¿Qué cosas os gustan más de la vida de Iván y Toni?

· ¿Qué es lo que más os ha sorprendido? ¿Por qué?
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