Marron

El protagonismo visual de este vídeo lo tiene el marrón de la tierra, del maís tostado, de los utensilios de barro.
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La historia de Mayeli, Jésica y Johanya
Mayeli y Jésica son hermanas. Una tiene 12 años y la otra 6. Su prima Johanya tiene 14. Viven en una comunidad rural, Llano Grande, cerca de Masaya la misma que Iván y Toni (Amarillo). Sus mamás preparan tortillas de maiz mientras que conversan en la cocina. Cuando terminan de trabajar, juegan a la pelota.

Trabajo en el campo de las niñas
La gran mayoría de las niñas de comunidades rurales de Nicaragua trabajan en las tareas del hogar ayudando a sus madres y abuelas. Hay una clara diferencia entre los trabajos que hacen las niñas y los niños. Mayeli, Jésica y Johanya se levantan cada día a las cinco de la mañana y empiezan a trabajar. Básicamente se dedican a lavar la ropa y los cacharros de cocina. También barren y ayudan en la cocina. Al colegio van por la tarde. Sus primos Iván y Toni, trabajan en el campo haciendo canastas. Así ocurre en la mayoría de las familias en el campo: Niños y niñas apoyan a sus familias, pero unos y otras hacen trabajos muy diferentes. A pesar de que pasan una gran parte del día trabajando o en la escuela, también encuentran tiempo para jugar. 
La cantidad de niños y niñas que aparecen en este vídeo reunidos en torno de la cocina nos muestra una de las principales características de las familias nicaragüenses: su gran extensión. Además de la gran cantidad de niños y niñas vemos la cercanía de la familia extensa (primos, tíos, abuelos, hermanos).
Preguntas para discutir

· Explicad qué cosas ocurren en este vídeo.

· ¿Qué personas aparecen en él? ¿Quiénes son y qué hacen?

· ¿Cómo es la cocina?

· ¿Qué comida están preparando? ¿Como lo hacen?

· ¿Qué es lo que más os ha sorprendido? ¿Por qué?

· Y vosotros, ¿qué sabeís cocinar? ¿Como lo preparáis?

· ¿Qué cosas os gustan más de la vida de Mayeli, Jésica y Johanya?
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